

健康社区行 服务为人民 法人科普志愿者进社区



本报讯(通讯员于娜)近日,“石景山区法人科普志愿者‘健康社区行、服务为人民’启动仪式”在老山东里社区举行。区科协、解放军第302医院医务部、解放军第302医院医务部外联办、老山街道办事处相关负责人参加了此次活动。

仪式上,解放军第302医院医务部副主任介绍了本次活动的具体情况,区科协副主席为解放军302医院专家团队授旗。

仪式后,来自中国人民解放军302医院专家团队的20余位专家,深入社区开展义诊咨询,为特困家庭上门送医送药,受到社区居民的热烈欢迎。一位身患重病多年的居民,坚持亲自送上门服务的子弟兵医生下楼,军民的鱼水深情让在场群众深受感动。

法人科普志愿者,是区科协在科普志愿者队伍建设中组建的一支特色队伍。队伍发展过程中,在全市首创了“法人科普志愿者”科普志愿服务的新模式。他们自2011年成立以来,组建了多支不同行业、不同系统的法人科普志愿者专家团队,以民生科普服务为宗旨,借助科技周、科普之夏、科普日等重点科普活动,以及其他服务项目,走进石景山的各个社区,利用他们自身科技资源优势,志愿为社区及居民开展科普讲座、咨询、服务等系列活动,受到了广大社区居民的欢迎和好评。

启动仪式之后,这些部队专家将在东里社区和我区其他社区免费开展系列科普讲座、健康诊断咨询、送医送药入特困户等活动,为社区百姓提供实实在在的“民生”科普服务。“健康社区行,服务为人民”系列活动对提升我区居民健康素质起到了积极的推动作用,对建设和谐社区、构建和谐社会具有积极意义。



注重生殖健康 提升家庭幸福 “蓝色关爱项目” 在我区继续推进



本报讯(通讯员李宏)近日,2013年度“蓝色关爱项目”第一课在中铁建公司开讲。女性健康专家马桂林以“注重生殖健康,提升家庭幸福”为题,用诙谐幽默的语言、生动丰富的事例,解析了人们生活中的常见问题,针对不同年龄段的女性朋友,深入浅出地讲解了生殖健康、常见的生殖系统疾病及治疗、养生、保健等内容。课上,专家重点对现代生活中夫妻间应如何和谐相处、如何促进家庭幸福等进行了介绍。来自中铁建公司的80名女职工聆听了讲座,并一致认为此次讲座对她们提升家庭生活质量、构建家庭幸福有很大帮助,希望相关部门多举办些类似的讲座。课后,专家还与青年职工们进行了面对面交流,为他们解答疑惑、传授知识,共同深入探讨营造家庭幸福的方法。

“蓝色关爱项目”是中国人口宣教中心开发的一项由企业资助、政府推动的社会公益事业,其宗旨是提高女性健康意识。现已初步形成了企业与政府之间的良性互动、资源共享、服务群众的机制。2012年,“蓝色关爱项目”在我区举办了3次讲座,收到了很好的效果。今年此项目将继续在全区深入推进。



关爱失独家庭 传递社会温暖

区妇联举办“敬老巾帼行”志愿活动

本报讯(通讯员宿凯霞)近日,区妇联组织95081志愿服务队的十余名志愿者为5户失独家庭提供免费家政服务,陪伴失独老人聊天解闷,给他们送去妇联组织的问候与温暖,让这些特殊家庭感受到社会的关爱。

在我们身边生活着这样一个特殊的群体,他们年龄大都在五十开外,疾病或意外让他们遭遇了独子夭折的厄运。在经历了“老来丧子”的人生悲剧之后,已经失去再生育能力的失独家庭,只能独自承受养老压力和精

神空虚。“敬老巾帼行”主题活动让这些失独老人重新体会到亲人般的关爱,重新点燃对生活的希望。

下一步,区妇联还将联合有关部门,继续开展针对失独家庭的“送健康”、“送欢乐”活动。



远看春山杏林 近看百年玉兰

数万游人八大处踏青赏花

本报讯(通讯员李俐)“人间四月芳菲尽,山寺桃花始盛开。”清明小长假期间,八大处公园内禅茶茶艺大赛、清明文物文化展迎来了数万名游客。由于气温偏低,八大处今年的赏花期较常年约推迟4-5天。清明过后,正是赏花最佳时。

八大处公园位于北京市西山风景区南麓,属国家4A级景区、北京市精品公园、北京市重点文物保护单位。公园历史悠久、风景宜人,因园内保存八座完好的古刹而得名,更因二处灵光寺供奉的世间罕存的释迦摩尼灵牙舍利而名扬海外,吸引了众多佛教信徒。八大处公园植被丰富,植物覆盖率为97%,内有名木古树590株,是一座天然大氧吧。每逢春季,杏花、桃花、玉兰争相绽放,吸引无数游人。

远看“春山杏林”。八大处公园被市、区园林局推荐为杏花最佳观赏景区,万余株杏花向人们传递春天的气息。虎头山下,杏花争相开放。山峰之上、山坳之中,

一团团、一簇簇鲜艳的花朵,让芬芳满山。值得一提的是,有些古树枯木逢春,其巨大的树枝被杏花覆盖,如同瑞雪红蝶纷飞,形成“春山杏林”美景,吸引了众多登山、摄影爱好者。虎峰山下的杏花是谁人栽种,早已无从考证,但前人留下的诗作却比比皆是。清代文人田树藩所著的《西山名胜记》这样记载:“此处杏林不仅山上平地随处可见,惟山上者当春日开花时,自下望之,更入画境。”

近赏百年玉兰。六处香界寺藏经楼前的一株茎干古朴的玉兰树,为明代所植,老干古拙,旁出新枝,今年3000多个花苞竞相开放。除六处外,园内其他玉兰也将陆续绽放。

由于今年气温较低,花期较往年大约推迟了一周。随着天气转暖,山下的山桃花、玉兰花、迎春花、连翘、二月兰等都争相绽放。游人可乘高空索道遍赏群花美景。

花期播报:

从4月上旬至6月下旬,各种山花陆续开放。桃花的最佳观赏期为4月上旬,花期约7天,最佳观赏地点在证果寺、虎峰山。山杏花开4月上旬,

花期约10天,最佳观赏地在虎峰山及小游场。连翘观赏期在4月上旬,花期约15天,最佳观赏地在三山庵。玉兰最佳观赏期为4月上旬,花期10天。

入园门票:成人票10元,优惠票5元。

乘车路线:公交347、389、598、958、972路均直达。

自驾车:西五环八大处出口向西,按路牌提示即到。



经常摔倒可能是颈椎间盘突出造成

一年前,王大爷开始出现反复头晕的情况,开始他以为是没休息好,也没太在意。可最近一个月,王大爷走路也出现了问题,步态变得很不稳,一摆一摆的,就像鸭子走路一样。王大爷这才意识到问题的严重性,自己肯定是生病了,于是赶紧要女儿带他到北京长庚医院就诊。

专家经过详细的检查,确诊王大爷患了颈椎间盘突出症,而且很严重,必须马上进行手术,适合采用微创无痛“超氧髓核消融术”进行治疗。

据了解,去年10月份,王大爷去别的医院看过病。做了若干检查之后,他被诊断为脑梗塞、高血压。医生给他开了降压药,可在连续服药3个月之后,他的病情不但没有缓解,血压还变的很不稳定,王大爷的病情一直没有好转。

长庚医院专家表示,随着生活节奏的加快,很多人出现了颈椎的问题。在临床上,颈椎间盘突出是比较常见的一种疾病,此病主要多见于一些中老年人。王大爷是典型的鸭步步态,而且,他的颈肩部肌肉相当紧张,脖子活动严重受限,是典型的颈椎间盘突出症。

专家说,颈椎疾病引发的很多症状容易被误诊为其他疾病。很多老年人都会出现头晕头痛、四肢麻木疼痛的症状。为此,他们四处求医,或是被诊断为帕金

森综合症,或是被诊断为高血压、动脉硬化,在接受多种治疗之后,病情依然不见好转。最终,才发现是颈腰椎病惹的祸。

专家提醒,颈椎病的“伪装”主要有四肢麻木、胃痛呕吐、吞咽困难、高血压、视力障碍、突然摔倒、乳房疼痛等。当患者出现这些症状时,应警惕是否是患了颈椎病,并及时到医院就诊检查。

王大爷接受了专家的建议,采用了微创无痛“超氧髓核消融术”进行治疗。术后,王大爷原有的症状都逐渐好转,现已康复出院。王大爷高兴地说:“总算好了,要是早找到病因,就不会被折磨久了!”

据了解,以微创骨科为特色的北京长庚医院吸纳世界微创技术的精髓,临床开展的微创技术领先国内同行,具有创口小,安全性高,无痛苦,术后康复快、不留后遗症等优点,深受各地骨科疾病患者的欢迎。

